书中的柔软时光

物工1210班    王翠华

一杯清茶，一本书，留下一段柔软时光。

                                             ---------题记

    尘世的嘈杂迷乱我的眼，我躲在书本的身后，倾听丝丝细语，品味那份属于我的宁静，书中的那段柔软时光，留存于心。

一边走一边拾起遗落在路途中的记忆，可时间不会停止她向前的脚步，而我们也不会停留在昨天，总以为：“时间太廋，指尖太宽。”却忘了珍惜她停在指尖的那一瞬间。踏上人生的旅途，我们跟随着时间的脚步，辗转于一站又一站。时间在流逝，我们也在成长。挥手阔别，二十许光华。暮然回首，流年记忆，纵然有千般留恋，终究我们也无计于事。时间的飞逝，使我们跟不上他的脚步，只能无奈的站在原地，看着她把我们的棱角一点点的磨平。不得不感叹“水滴石穿”的力量，时间的流逝，改变的不止是当初的摸样，改变的还有我们的内心。是否能找到一个平衡点，让我们可以如置一个水平面上，寻求一片平静静态，让自己的心不会干涸。

总喜欢在午后躲进图书馆，在书架与书架中穿梭、寻找；总喜欢躲进书中的世界，在这个异彩纷呈的世界中，寻找一份安静。总喜欢躲在文字的记述里，在字里行间寻找一份慰藉，感受文字的魅力。时间在流逝，可在这似乎是静止的，并且可以穿越空间的局限。喜欢书中描述的江南“江南好，风景旧曾谙。日出江花红盛好，春来江水绿如蓝，能不忆江南。”想象着，撑一只船篙，撑一把油纸伞，品上一杯清茶，向江南漫溯。偶尔停戈，驻足观望，转角处偶遇如林徽因一样的女子，如莲一样高洁，一样美好，多想成为那样淡淡的女子。喜欢那一句“行到水穷处，坐看云起时”，想象着那位诗人王维，常游走于山水之间，随意而行，不知不觉，竟走到流水的尽头，看是无路可走了，于是索性就地坐下来，看那悠闲无心的云兴起漂游，那样自得其乐的闲适的情趣让我向往。时间在流逝，而我喜欢在这，寻找，倾听，感悟，喜欢书中的柔软时光。    

 还记得，高中时，在图书馆里偶然间翻到一本名为《谁的青春不忧伤》的小说，抱着打发闲暇时间的念头借了这本书。随后便在课间快速浏览了这本书，而后的日子便是无尽的遐想，想象着那样的大学生活。走在百米长的林荫小道上，透过茂密的枝叶看天空，感觉只有掌心那样大，闲暇时到处走走看看，和朋友谈天论地，可以一觉睡到自然醒，不必担心自己考的不好，只要期末好好复习就可以了，亦没有那么大的压力。那时的自己，总在堆得如山高的书后面听着老师讲课，有做不完的复习题，考不完的拭，背不完的书，每天重复着一样的旋律。偶然间的触碰，书中的那段柔软时光让我向往，有多少次看着书里的故事，却把它想象成那样的自己。那时一直在找寻，让自己奋斗的理由，而后似乎找到了。在那段书中的柔软时光里，我找到了。 那年的夏天，我告别了高中，告别了那个我为梦想而战的地方，现在时常会想起，那张堆满书的课桌；时常会想起56位同学，挤在一间教室里，演绎的欢乐与哀愁；时常会想起，坐在操场上，我一四十五度角仰望天空的那个姿势；时常会想起，夜深人静的时候，蚊帐里发出微弱的光；时常会想起，书中的那段柔软时光里的自己。

     今年的夏天，我即将告别我的大一时光。窗外，大三的学长、学姐们辗转于校园中的每一个角落。用自己手中的相机，记录下此时的美好，时间在一瞬间成为了定格，此时的微笑，在若干年之后还会遇见吗？答案不不言而喻，告别了校园生活，此时的微笑，在时间与世事的打磨之下，在一点点变质，大三的学长、学姐们的眼中隐人的泪光刺痛我们的双眼。我知道，时间在流逝，两年后的夏天，我们终会成为她们。不必忧伤，青春就是这样的一去不复返，这本自然。喜欢刘同的《谁的青春不迷茫》一书，喜欢书中的文字，150万字北漂的记录，是他跨度十年的自我对话，讲述了一个奋斗小青年的逆袭人生。喜欢那一句“你觉得孤独就对了，那是让你认识自我的机会；你觉得不被理解就对了，那是你认清朋友的机会；你觉得黑暗就对了，那是让你发现光芒的机会；你觉得无助就对了，那样你才能知道谁是你的贵人；你觉得迷茫就对了，谁的青春不迷茫”。简单的文字，真诚的话语，让人不禁遐想，那样的心理历程。走进了大学才发现，在这里有的人比高中还要努力，有的人就此沉沦，有的人就此享乐，有的人忙碌，有的人无所事事。也会感伤，也会迷茫，也会抱怨，可这就是青春。总喜欢埋头看书、思考、遐想的自己，喜欢安静的自己，喜欢书中的那段柔软时光，以此来沉淀自己，这就是自己想要的。

     想起“读万卷书，行万里路”一句。想象着那样的生活，领略书中异彩纷呈的世界，感受着书中的那段柔软时光，与作者超越时间和空间的对话，让自己的心不会枯老，找到一个平衡点，在这样一个物欲横流的世界中，感知“善尚若水”的世界。

    想起书中的一句话：“失之坦然，得之淡然，争其必然，顺其自然”。的确，时光易逝，容颜易改，而我喜欢书中的那段柔软时光，以超然，静观喧嚣之美。 

