莫忘纸张香

    一人一书一世界，一花一叶菩提。

   “为中华之崛起而读书”，想必大家都还记得周总理这一名言。是啊，简单的九个字，却包含了我中华少儿的雄心壮志和前辈对我们的要求。多读书、读好书。中华五千年的历史，珍贵的文房墨宝，是我们的精神食粮。

身为二十一世纪的当代大学生，我深表惭愧。一愧，没能在自己的青春史中留下我“手留书香”的一页；二愧，我们大批90后不能利用我们的大好时光好好的吸取人间之精华，文间之墨香。

为什么如今的学生不能仔细、认真的阅读经典的外在因素是什么呢？我认为：当数如今电子信息技术的冲击。针对日新月异的当今社会，电子信息的多元化，学生们在学校只根据老师的教学视频和相关的幻灯片，进行学习、复习与考试。虽然课本很重要却在被现代科技所慢慢吞噬。那么，更不用提及课外书籍了。如今的课堂正在朝着多媒体化进一步发展。电脑、投影仪、监控器等等。学生面前一人一台电脑，上课带上耳机，手拿鼠标，便可以轻轻松松的根据老师的要求进行操作学习，答题。确实实现了，高效化、同步化、互动化。学生可以在第一时间获取最新的信息，可以在网上进行试卷的作答，可以在宿舍进行视频的受教。很难想象老师在课堂上对着一个摄像器讲课是多么的没有激情和活力。综上所述，这些原因都是在使我们形成一种定型的思维，有了网络就有了一切。

网络文本是一把双刃剑，它信息量大、便捷、时效性强。我们需要哪些方面的知识完全可以简简单单的敲击下键盘便可轻轻松松的获取想要的重要文字信息。可是同学们，在这些丰富、迅速、高效的网络文本，是给我们带来了便利与知识。但背后却养成了我们的惰性！我们对它的依赖！使我们的大脑没有更多的时间去思考问题，去好好的欣赏人间精品，使我们在完成高压力的任务的同时丧失读文章最本质的快乐。

读书是快乐的，手余书香是美好的。想象、心境、意境，这些最美的东西会被我们的惰性、依赖性完全的占为己有。时间养成习惯，点点滴滴的问题却要利用网络进行搜索，简简单单的文章却要利用网络进行复制。如此下去，小、初、高中以来，老师们辛辛苦苦培养出来的想象力、创造力将会丧失的一无是处！是啊！爱因斯坦曾经说过“想像力比知识更重要，因为知识是有限的，而想像力概括着世界上的一切，推动着进步，并且是知识进步的源泉。”读书可以使我们提高创造力和想象力，没了书本，只有电脑网路，只会让我们变得冷漠与呆板，少了一份在书香里遨游畅想的乐趣。

没有了想象力和创造力就没有了进步。我们作为建设社会的主力军，我们应有自己的蓝图。习总书记说“要让我们的自己敢于拥有自己的梦，敢于创造自己的梦。”那么我们要具备什么样的素质才能勇于创造自己的梦呢？现在的我们正是从书香字海里爬出来的大学生，大学的生活自然丰富多彩，往往就是这丰富多彩迷住了我们。盲目的投入到所谓的大学生活中去。正所谓“纸醉金迷，无法抗拒。”大学生活仅仅是同学们通俗的理解的，逃逃课、参加活动、谈恋爱、组队游戏吗？学生中间至今流传一句“大学嘛，就是大概学学了。”即使要大概学学也区区是想拿到毕业证书罢了，难道，当今的我们就没有自己的梦，来实现中国梦吗？虽然大学生活是要丰富多彩，请谨记“莫忘纸张香。”虽然有了身边的很简便的途径，可是这些途径又何尝不是在最原始的基础之上演变而来的呢？在面向未来的道路上自己的创造力和想象力就是要在大学中培养，学长们已经工作才深有体会，告知我们在学校一定要多多的读书，“书中自有颜如玉，书中自有黄金屋。”再灵活的方式都是由原始的理论演变而来。请好好珍惜大学的时光，多读读有用的书籍。虽身处丰富多彩的世界，也莫忘纸张香。

必要，重要，切要。时间正在一秒一秒的消逝，毕业正在一步一步的靠近。所谓的人生阅历即将翻开新的一页，作为当今有志青年，应该怎样丰富这一页的内容。请珍惜这一刻的时光，让它不要轻易流逝，在它的身体上用无数的字符刻画出耀眼的图腾。请好好的读书吧，无论任何时候，身处什么样的环境，人生之中的每一页辉煌都需要我们一笔一笔的刻画与描绘。

身处E时代，莫忘纸张香。

